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Svar på fråga 2023/24:847 av Martina Johansson (C) 
Hot och hat mot olika religioner 

Martina Johansson har frågat mig hur jag och regeringen arbetar 

för att minska hatet och hoten mot olika religioner. 

I Sverige har vi en grundlagsskyddad religionsfrihet där kärnan 

är att enskilda får utöva sin religion enskilt och tillsammans med 

andra. Det gäller lika för alla - kristna, muslimer, judar och andra 

troende. 

De senaste årens arbete utifrån den nationella planen mot 

rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott har bidragit 

till mer kunskap om hur rasism på olika sätt fortsätter utgöra en 

utmaning inom flera samhällsområden. Bland annat i form av 

islamofobiska och antisemitiska hatbrott där verbala påhopp, 

hot eller våld skapar rädsla i människors vardag, även på nätet. 

Rasism och diskriminering är skadligt för de enskilda som 

utsätts, men också för samhället som helhet. Det bidrar till 

polarisering och till att begränsa människors möjligheter att 

bidra till samhället i stort. 
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Regeringen arbetar på bred front för att motverka denna 

utveckling. Ett exempel är att Myndigheten för stöd till 

trossamfund i juni 2023 fick i uppdrag att genomföra insatser för 

att stärka trossamfunds säkerhet och öka kunskapen om deras 

säkerhetssituation och utsatthet för olika former av rasism och 

hatbrott. Ett annat exempel är att statsbidraget för 

säkerhetshöjande åtgärder till organisationer inom det civila 

samhället, bl.a. trossamfund, har höjts med 30 miljoner kronor 

till 74 miljoner kronor årligen från och med 2024. 

Regeringen har i budgetpropositionen för 2024 aviserat en 

förstärkning av arbetet mot rasism 2024–2026. Förstärkningen 

innebär att arbetet med att förebygga och motverka olika former 

av rasism fortsätter med hög ambitionsnivå. I mars i år 

aviserade jag att nästa viktiga steg i kampen mot rasismen tas 

genom att regeringen kommer att ta fram en ny handlingsplan 

mot rasism och hatbrott.  

Stockholm den 8 maj 2024 
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